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De politieke crisis die verschillende landen ten zuiden van de Middellandse Zee heeft getroffen, heeft 
grote economische gevolgen gehad voor de grote, middelgrote en kleine ondernemers die in de 
betreffende landen waren gevestigd. Een groot aantal ondernemingen heeft Libië, Tunesië en Egypte 
moeten verlaten, werknemers terug moeten roepen, en hun werkplaatsen, fabrieken, uitrustingen en 
kredieten achter moeten laten. Dit plotselinge vertrek, en de voortdurende instabiliteit in de regio, die 
het onmogelijk maakt om de werkzaamheden aldaar te hervatten, bedreigt het voortbestaan van een 
groot aantal kleine en middelgrote ondernemingen, die in veel landen bijdragen tot 95% van het bruto 
binnenlands product.

Hiervan is vooral sprake in Libië, waar enerzijds de opgespaarde kredieten van de ondernemingen 
die vóór het begin van de crisis in het land waren gevestigd niet worden verrekend, en waar 
anderzijds de tegoeden van mensen die dichtbij het Kadhafi-regime en de Libische staat stonden, zijn 
bevroren.

Met Verordening (EU) nr. 204/2011 van de Raad stabiliseert de EU de bevriezing van alle tegoeden 
en economische middelen die toebehoren aan, eigendom zijn van, in het bezit zijn van of onder 
zeggenschap staan van personen die dichtbij het regime van Kadhafi staan (artikel 5). In afwijking 
van dit artikel kunnen bepaalde bevroren tegoeden of economische middelen worden vrijgegeven 
voor humanitaire doeleinden, en voor administratieve kosten of kosten van het aanhouden van de 
bevroren tegoeden. Bij de mogelijke afwijkingen wordt echter niets gezegd over het verrekenen van 
opgespaarde kredieten, of het vergoeden van schade die is geleden door ondernemingen die vóór 
het uitbarsten van de crisis in Libië waren gevestigd.

Het niet betalen van opgespaarde kredieten en van geleden schade, in het bijzonder aan de kmo's, 
zal er mede voor zorgen dat ondernemingen uit landen van buiten de EU (Turkije, China, Brazilië 
enzovoort) die al in Libië waren gevestigd, de plaats van de Europese kmo's zullen innemen. Dit zal 
ernstige schade toebrengen aan de Europese ondernemingen en indirect ook aan de EU zelf, omdat 
de arbeids- en handelsbetrekkingen met Libië zo verminderen. Dit land is altijd zeer belangrijk 
geweest voor Europa, en zal dat ook blijven.

Acht de Raad het, in het licht van Verordening (EU) nr. 204/2011, mogelijk de bevroren Libische 
tegoeden vrij te geven, zodat de opgespaarde kredieten kunnen worden verrekend en de schade te 
vergoeden die ondernemingen en personen die vóór 15 februari 2011 in Libië waren gevestigd, 
hebben geleden? Het bedrag hiervan is al door de bevoegde ministeries berekend. Dit zou bijdragen 
aan het voortbestaan van de betrokken ondernemingen, in het bijzonder dat van de kleine en 
middelgrote ondernemingen, en zou het hervatten van hun werkzaamheden in Libië bevorderen, 
hetgeen overigens bijdraagt aan de zo door de lidstaten gewenste ontwikkeling, naast het opschorten 
van de termijnen voor de verplichtingen die fiscale wetgevingen van de lidstaten opleggen.


